



## 感谢您,辛勤的园丁

牟平区姜格庄街道中心小学 孙雯 指导教师 贺春辉

第一名,但是在全区还能考第一吗?所以你要记住:没有最好,只有更好,虚心使人进步,骄傲使人落后。”我使劲地点了点头。我永远也忘不了您的那个目光。也许对您来说,这是一件平凡的小事,但对我来说,是无穷的动力和信心。之后的每一次考试,在我埋头苦做时,都会感觉有一双炯炯有神的眼神给我投来加油的目光,让我浑身是劲。一次次的佳绩,都是您的功劳,是您让我尝到了成功的喜悦。

敬爱的老师,您还记得学校举办的每一次歌唱、诵读比赛,哪一次不是您精心指导、精心排练的?看着每一次全年级第一名,您从心里为我们高

兴。是您,赛前鼓励我们:“你们是最棒的,对自己要有信心,加油同学们!”赛中,您用那双明亮的眼睛告诉我们:“没有最好,只有更好,加油!”赛后,是您告诉我们:“放好心态,心情要平静、要沉稳。”当我们班又是第一名时,其他班级都投来了羡慕的眼光,纷纷请教成功的秘诀,而您总说:“这不是我的功劳,是孩子努力得来的。”敬爱的老师您太谦虚了,其实这一切不都是您的功劳吗?

感谢您敬爱的老师,是您让我们懂得了谦虚的美德;感谢您敬爱的老师,是您教会了我们知识和做人的道理;感谢您,敬爱的老师……



校园播报

### 招远市实验小学 扎实开展大课间活动

为了丰富学生的课余生活,促进学生身体健康,让每一个学生都能快乐地参与到阳光体育活动中来,招远市实验小学不断创新、完善,规范大课间活动。

学校成立了以校长为组长,班主任和体育老师、音乐教师为成员的领导小组。把原来的制度和方案不断完善和规范,形成了统一领导,班主任配合,音乐、体育教师实施,全员参与的工作格局。课间活动时领导小组成员到校园参与、督促活动,同时了解情况,发现问题及时解决,并提高全体师生对大课间活动的重视程度。

创新项目、规范活动。通过师生们的努力,大课间活动逐渐规范完善,增强大课间活动的教育性、娱乐性,将艺术、体育、游戏融为一体。根据学生年龄特点,为各年级安排了适合学生年龄特点的活动内容。音乐将广播体操与校园舞、武术操紧密结合,校园充满欢歌笑语。

### 牟平区各学校严防 秋冬季传染病

秋冬季是传染病的高发季节,为有效预防秋季传染病疫情在学校传播和流行,切实保障广大师生身体健康,维护学校正常教育教学秩序,牟平区各学校采取多项措施做好防范传染病工作。

各校要求班主任每天晨检、午检,晚查时认真检查,仔细登记,发现问题及时上报,及时处理。及时掌控各班级学生生病情况;对一经确诊患病的学生实行隔离治疗,做好缺勤跟踪及家校联系工作,并对家长在家庭防控传染病的事宜提出合理化建议。

学校严格落实个人卫生、饮食卫生制度、饮水制度、室内外卫生制度和检查评比制度。对校内清洁卫生区域实行班级划片包干,利用每天早晨、中午的扫除时间进行彻底清扫,确保地面干净、无杂物等;每月大扫除时对重点部位,如教室、食堂、走廊、厕所、水沟等关键地方进行彻底消毒,消除卫生死角,净化校园环境,最大限度地切断病毒传播途径;要求各班做好教室通风、保洁工作,还真抓好学生的个人卫生,落实“洗净手、喝开水、吃熟食、勤通风、”十二字方针,努力培养学生良好的个人卫生习惯。

### 蓬莱市教体局“周末干部讲坛”开讲

干部教师队伍的素质,决定着教育发展的速度、质量和效益,决定着教育教学质量的高低。为充分发挥干部教师“领头雁”和“先行军”作用,蓬莱市教体局在全市教育系统推出“周末干部讲坛”活动。活动采取学校竞办制,由教体局统一设定讲坛主题,各学校竞争承办。承办学校可以由校长主讲,也可由本校中层以上干部或优秀教师主讲,还可外请专家前来讲座,每期讲坛时间掌握在2小时左右。

第一期“周末干部讲坛”活动由蓬莱市第二实验小学承办。10月10日上午,第二实验小学报告厅内座无虚席。来自全市各学校的中层以上干部、优秀教师代表以及新分配青年教师会集一堂,共同聆听台上的精彩演讲。

## 我的学校

开发区第六小学五年级三班 刘昱彤 指导教师 明照花

她!美丽而宁静,充满欢笑、温馨、纯真无邪……

她!像一个指南针,而我们呢?像一个迷路的小孩儿,她指引着我们前进的方向……

她!像一盏明灯,照亮我们的前程,让我们不屈向上,茁壮成长!

她!就是学校,是最让我骄傲和自豪的地方!

我引以为傲的是海人不倦的恩师。我的老师虽然职位并不高,却是我心中最敬佩的人!课堂上,侃侃而谈的老师带我们在知识的海洋里遨游;课后,温文尔雅的老师带我们在欢乐的世界中嬉戏;遭遇挫折时,老师为我加油打气,给予我战胜困难的信心和勇气;成功喜悦时,老师为我喝彩鼓掌,不忘讲给我骄兵必败的道理。我自豪,

敬的老师。

敬爱的老师,您还记得吗?那次的语文测试,我考了第一,当您叫到我名字时,您向我投来了赞许的目光,对我说:“孙雯,虽然你考了级部

我有这样的老师,她那严肃而又期盼的眼神让我难以忘怀……

我引以为傲的是良好的学习环境。春天鲜花盛开,夏天绿树成荫;秋天落叶飘落,冬天白雪一片!整洁明亮的教室,现代化的教学设备,让我们的课堂舒心惬意、生动活泼;绿草如茵的足球场、200米标准跑道,让我们的身体更加健康、精力充沛;阅览室、乒乓球室、跆拳道馆,让我们的课余生活丰富多彩,洋溢着欢声笑语……相比那行走在崎岖山路的求学者,相比那上下学要爬索道的同龄人,我们还有什么理由不好好学习呢?

这就是我的学校,一个平淡、朴实却令我魂牵梦萦的地方!你将永远铭记在我的心中,我的第六小学!

## 家乡的小溪

开发区第六小学五年级三班 吕炳霖 指导教师 明照花

家乡的一山一水、一草一木如同一幅五彩斑斓的画卷,令人陶醉!而我家院子后面那条清澈见底的小溪,最令我难忘!

春天,万物复苏、百鸟争鸣。小溪旁的柳树开始发芽,柳枝轻轻划动着水面,像是母亲轻轻抚摸着她,让她从冰雪中苏醒过来。轰隆隆的雷鸣惊醒了娇弱的竹笋,让她从美好的睡梦中清醒过来。鸟儿站在树梢上,像是一位经验丰富的歌手,唱着婉转而美妙的歌。小溪亲眼目睹了这一切,情不自禁也唱起了欢快的歌:“哗啦啦,哗啦啦!”

夏天,绿树成荫、百花齐放。小溪两旁种着各种各样的花,有月季、紫罗兰、桔梗……在风中随风摇摆,像是在给小溪炫耀她那优美的舞蹈。小溪两旁一排排高

大挺拔的柳树像是守卫边疆的战士守卫着这条美丽的小溪,她那长长的柳枝像是淑女的头发。夜晚,人们来到小溪旁,守着清凉的溪水,仰着头,数着天上一闪一闪的星星。

秋天,瓜果飘香、秋高气爽。地里的花生、红薯、芋头,树上的苹果、梨、桃子,是农民伯伯用一滴滴汗水换来的。落日的余晖染红了溪面,像是一块红黄相间的玛瑙。树叶像是一个个小精灵在空中翩翩起舞。

冬天,白雪皑皑、银装素裹。小溪结了冰,像一个喝了酒的醉汉,躺在了大地的怀抱中。小溪两旁的柳树宛如穿上了一件雪白的衣裳。孩子们偷偷溜上小溪,在上面滑冰嬉戏,欢声笑语洋溢在家乡的上空!

## 园中访友

开发区第六小学五年级三班 柳家宁 指导教师 明照花

走进校园,就与秋撞了个满怀,风中含着露水和菊花的清香,我的心情格外舒畅,我的笑容格外灿烂。早晨,好清爽!

不坐车,不邀伙伴,也不背书包,就带着满怀的好心情,独自去校园访问我的老朋友。那排大杨树,是我要拜访的第一个老朋友。啊!大杨树,你像一位尽职尽责的士兵,在

这校园里守卫了几十年了吧!你为多少师生遮阳挡雨,把多少学业有成的学生送走,又迎来多少淘气的小朋友。岁月悠悠,光阴似箭,唯有你依然如旧。

我蹲在一朵花旁,静静的,仿佛自己也是一朵花。我的脚下长出根须,深深扎进肥沃的土地,身体上长出几片绿叶,头

上长出几片娇嫩的花瓣,在阳光下显得更加美丽。

这校园的一切,哪个不是我的朋友?您好,宽阔的操场,你张开的双臂,让孩子们在你的怀抱里开心、愉快地玩耍;您好,飘扬的国旗,你鲜艳的身躯,象征着祖国的辉煌;您好,雄伟的教学楼,你为我们创造了多么好的学

习环境,让我们在里面学习各种知识;您好,辽阔的草坪,你翠绿的身体,让校园充满宁静,变得更加温馨。

我陶醉在这美景中,忘记了时间,直至夕阳亲吻着西山,我才被唤醒。我轻轻地挥挥手,告别校园的朋友,还带回一路月色。

## 卖苹果的老人

开发区一中初二五班 王东山 指导教师 吕贻祚

金秋十月,瓜果飘香。整个水果市场呈现出一片热闹繁忙的景象。“栖霞的苹果,莱阳的梨。”这金字招牌的水果,不但闻名全国,而且享誉世界。

你看,瓜果市场异常热闹。人们争相购买火红的苹果、金黄的梨、紫红的葡萄……在一个不起眼的苹果摊位前,一位老人在守着自产的苹果摊。他身板硬朗,头戴一顶褪了色的草帽,草帽下面那副黝黑发亮的脸膛,显现出风吹日晒的健康色。脚下那双半新不旧的黄胶鞋,沾有未干的田园泥土。让

人一看,就是一位地道的乡村果农。老人摊前摆的是不常见的“青香蕉”苹果,老远就能闻到它的清香。

这时,一位黄头发、蓝眼睛的 외국인,被这特殊的清香吸引而来。他走到老人摊前,拿起一个苹果闻了闻,点点头,然后叽哩哇啦地说起来,老人听不懂他说了些什么。老外指了指苹果,又指了指自己,意思是他要买苹果,问多少钱一斤。老人似乎明白了它的意思,就伸出一个食指,然后又伸出三个手指,又伸出大拇指和食指,亮了

个八字“手枪”型,这下把老外看蒙了,不知啥意思,叽哩哇啦又说了一通。老人的手势是说,一斤三块八。老外索性不管价钱了,蹲下来要买苹果。老人找出袋子,让他自己挑。老外挑了十个大苹果,老人称了称,七斤二两,就按七斤算,递给了老外。这时,老外又叽哩哇啦地说,又打手势,意思是一共多少钱。老人听不懂他说了些什么,两眼直直地看着他。老外也急了,索性掏出一沓钱,让老人自己拿。老人从那沓钱中拣出三张十元的。那老外收起钱,提着

苹果满意地走了。刚走不远,突然听到那位老人在后面喊:“喂,买苹果的,慢点走,钱!”老外回头一看,那位老人追来,把三元四角钱放到他手中,说:“这是找给你的钱。”说完,招了招手就回摊位去了。老外顿时被这场景搞蒙了,缓过神来后,朝着老人的背影伸出了大拇指,用仅会的一句中文大声喊:“中国,好!”

老外的喊声,震动了整个水果市场。这时,我想起了市场大门口的那幅宣传联:笑迎天下客,誉从信中来。

